
  
 

 

 

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E UM 

DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA FRANCISCA AURIJANE MARTINS DA 

CUNHA.  Nesta sessão, compareceram às nove horas ao plenário Vereador José 

Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio 

Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha (Jane 

Martins), Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio Martins (Kécio 

Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé 

do Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia 

Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo),  Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho 

da Ana), Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro. Havendo número 

legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de março, do ano em curso. A 

Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofícios, Projeto de Resolução Nº 006/2024 Dispõe sobre o reajuste 

salarial nos vencimentos dos Servidores Efetivos do Poder Legislativo Municipal de 

Morada Nova – Ce para o exercício financeiro de 2024, com base no art. 37, x, da 

CF/88 e no art. 92 da Lei Orgânica do Município de Morada Nova, e dá outras 

providências. No grande Expediente, o Vereador Kécio Martins falou acerca das 

muitas luminárias que se encontram apagadas no seu distrito. Requereu da SEINFRA, 

que interceda junto a PROVALE para reposição das várias lâmpadas que se 

encontram com defeito em todo o Distrito de Boa Água, neste Município. Ressaltou 

que da entrada de Boa Água até a Lagoa Funda tem dez luminárias queimadas. 

Lembrou que o cemitério daquela comunidade também está no escuro. Falou de suas 

muitas pautas e lutas como a demarcação da CE 138, quando contribuiu com suas 

reivindicações para que fosse instalado fotossensor nas proximidades da Lagoa 

Funda. Destacou que estão tirando a areninha da Lagoa Funda, com o pretexto que 

a localidade faz parte de Russas. O Vereador Marcos Viana falou que os estudantes 

da Lagoa Grande estão sofrendo demais por conta das péssimas estradas que os 

estão impedindo de assistirem suas aulas. Pediu as providencias cabíveis. Relatou 

que o SAAE está quebrado financeiramente, pois somente o débito de energia gira 

em torno de quatro milhões de reais. Lembrou que o Presidente do SAAE disse que 

dois milhões são referentes a cobranças indevidas. Citou que não acredita nesta 

explicação. Falou que esta pauta é inédita na história do órgão. Questionou se é a 

população que irá pagar a conta. Disse que lamenta por este seu pronunciamento 

documentado. Falou que a farra com o dinheiro público não prevalece mais nos dias 

de hoje. O Vereador Neném do Dourado mais uma vez cobrou ações voltadas para 
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as estradas do Dourado. Destacou que o projeto da estrada do Dourado está pronto. 

Falou das promessas feitas pelo prefeito Vanderley Nogueira no tocante a estrada da 

sua comunidade. Lembrou que já foi feita a licitação da terraplanagem. Agradeceu ao 

paliativo feito, citando que é preciso fazer em outras comunidades. Pediu ao povo que 

analisassem quem são os políticos que merecem confiança e que mostram trabalho 

todos os dias e ano, apenas no período eleitoral. O Vereador Hilmar Sérgio disse 

que na próxima semana serão apenas dois dias úteis. Falou dos projetos de lei que 

estão tramitando e que criam cargos, destacando que não eram nem para ter dado 

entrado nesta Casa, tendo em vista que vai ser pedida a devolução dos mesmos. 

Citou que o projeto dos motoristas da Saúde, não se trata de aumento salarial e sim 

regulamentar valores. Falou da aprovação da última fase do projeto da adutora de 

Boa Água, destacando que agora espera que tudo dê certo para iniciar a parte final. 

Destacou que produzir água é muito caro principalmente no tocante a energia. Falou 

da importância de se pensar em energias mais baratas para o SAAE. Falou que tem 

grandes projetos futuros para Morada Nova e que vai está lutando pelos mesmos. 

Ressaltou a importância de o município ter uma grande equipe para elaborar projetos. 

O Vereador Elesbão Filho disse que está feliz com os três pré-candidatos a prefeitos 

de Morada Nova, que são frutos deste Parlamento: Bia Martins, Naiara Castro e Marco 

Bica. Citou que a administração municipal age irresponsavelmente quando manda 

projetos que ferem as leis maiores. Falou que a aprovação destes penaliza o 

município. Disse ser estarrecedor ver o SAAE passando por uma grande crise 

financeira, totalmente endividado. Falou da PROVALE que não está instalando 

luminárias nas comunidades. Discorreu sobre asfaltos sendo destruídos por falta de 

manilhas. Falou novamente que está feliz em saber que o próximo gestor sairá da 

câmara. Ponderou da triste realidade em que se encontram as estradas do município, 

destacando as muitas cobranças dos vereadores, sem resultado. Falou das muitas 

chuvas que trouxeram vexames a Morada Nova. Disse que foi solicitado que a 

Secretaria da Defesa Civil apresentasse plano de contingência. Comentou que 

apenas o Senhor Admarino Neto nas ruas com a mão na cabeça. Solidarizou-se com 

as pessoas de Morada Nova que foram vítimas das enchentes. Na Ordem do Dia 

foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, 

Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos 

Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto 

de Lei Nº 009/2024 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial ao vigente 

Orçamento Fiscal e da Seguridade Social para os fins que indica e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 013/2024, Institui o Dia do Psicopedagogo no 

Município de Morada Nova/CE e dá outras providências. Aprovados primeiro turno de 

votação. Projeto de Resolução Nº 006/2024 Dispõe sobre o reajuste salarial nos 

vencimentos dos Servidores Efetivos do Poder Legislativo Municipal de Morada Nova 

– Ce para o exercício financeiro de 2024, com base no art. 37, x, da CF/88 e no art. 

92 da Lei Orgânica do Município de Morada Nova, e dá outras providências. Urgência 

Aprovada. Projeto de Lei Nº 016/2024 Determina o reajuste dos vencimentos dos 

Servidores Efetivos do Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE e dá outras 
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providências. Urgência desaprovada. Nada mais havendo a tratar, a Senhora 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte e Sete de 

Março de Dois Mil e Vinte e Quatro. Do que eu, Francisca Aurijane Martins da Cunha, 

Segunda Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

2ª Secretária: _______________________________________________________ 
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